

Právní úprava poskytování duchovní péče ve prospěch příslušníků policie, hasičského sboru a obětí trestných činů a katastrof

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá právní úpravou poskytování duchovní péče ve prospěch příslušníků policie, hasičského sboru a obětí trestných činů a katastrof.

Cílem práce bylo analyzovat v současné době platné právní předpisy, smlouvy, jakož i další právní jednání a akty které upravují poskytování duchovní péče výše uvedeným skupinám a na základě srovnání s některými dalšími evropskými státy určit teoretické modely právní úpravy poskytování duchovní péče a možnosti jejich použití při zavádění duchovní služby v některých veřejných institucích České republiky.

Právní úprava poskytování duchovní péče výše uvedeným skupinám je v České republice nedostatečná. Duchovní péče o příslušníky Hasičského sboru a oběti katastrof je zajišťována pouze externě na základě osobní angažovanosti některých duchovních a dalších subjektů náboženských společenství a právní úprava poskytování duchovní péče obětem trestných činů chybí úplně. Konkrétní kroky, formulované v závěru práce, které by mohla Česká republika nebo její orgány k zajištění dostatečné právní úpravy poskytování duchovní péče příslušníkům policie, hasičského sboru a obětem trestných činů a katastrof přijmout, je zejména uzavření odpovídajících smluv o poskytování duchovní péče skupinám osob relevantním pro tuto práci se subjekty náboženských společenství. Nejlepší možností by bylo uzavření odpovídající mezinárodní smlouvy či více smluv se Svatým stolcem, na základě které by byl zřízen po vzoru Slovenska orgán zastřešující duchovní péči v resortu Ministerstva vnitra.

Jako první krok je však třeba zahrnout duchovní péči o oběti trestných činů do činnosti alespoň jednoho z v současnosti fungujících subjektů zajišťujících duchovní péči, tedy rozšířit buďto působnost duchovní služby Policie ČR nebo týmů posttraumatické péče Hasičského záchranného sboru.

Klíčová slova: duchovní péče, veřejné instituce, oběti trestných činů a katastrof